



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,  
28 апреля,  
2022 год

№ 76

(30696)



ГЛАВНОЕ

## Районы, кварталы, жилые массивы

В России готовят новый пилотный проект по комплексной застройке малоэтажными и частными домами. В числе регионов значится и Алтайский край. В рамках проекта девелоперам предстоит построить кварталы, используя типовые конструкции. Это позволит снизить стоимость стройки. Подобная практика давно применяется в ряде европейских стран, в частности в Великобритании. Стоимость строительства таких домов может быть меньше на 20–50% по сравнению с нетиповой застройкой. Однако окончательные цифры во многом зависят от объемов застройки.

## Будем сотрудничать

Алтайский край и Республика Калмыкия готовы к взаимовыгодному сотрудничеству в агропромышленном комплексе, сельхозмашиностроении, туризме. Об этом 26 апреля заявили глава Республики Калмыкия Бату Хасиков и губернатор Алтайского края Виктор Томенко в ходе рабочей встречи, которая состоялась в Барнауле. Виктор Томенко и Бату Хасиков подчеркнули, что необходимо на уровне регионов при масштабной федеральной поддержке обеспечить налаживание контактов между бизнес-сообществами. Также был сделан акцент на том, что в условиях санкционной политики со стороны Запада подобные отношения между регионами способствуют социально-экономической стабильности государства. Руководители субъектов дали поручения своим командам детально проработать направления дальнейшего сотрудничества.

Дмитрий СЕРДОВ

## В какой среде жить

В 42 муниципальных образованиях Алтайского края проходит голосование за объекты для благоустройства в 2023 году. Как отметили в региональном Минстрое, это все города, ЗАТО Сибирский и 29 поселений. Для выбора предложено 182 объекта. Из них выберут 44, которые будут благоустроены в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» в 2023 году.

## «Зелёного пожара» не будет

В последний раз Алтайский край «зеленый пожар» – так называют нашествия саранчи – пережил летом 2000 года. Сложную ситуацию прогнозируют и в этом году. Эксперты говорят о возможном увеличении численности вредителей в результате благоприятной зимовки. Проблема может возникнуть в 10 районах, граничащих с Республикой Казахстан. По данным Минсельхоза Казахстана, около 49 тыс. гектаров в приграничных областях могут стать потенциально опасными. В Алтайском крае площадь с личинками саранчи увеличилась по сравнению с 2020 годом на 18%. На борьбу с саранчой в краевом бюджете заложено от 3,5 млн до 5 млн рублей. Есть федеральный резерв 890 литров инсектицида на 12 тыс. га, а также запас еще на 9 тыс. га.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)



Обь-матушка.

**В Алтайском крае начался сезон пассажирской и грузовой навигации. Он продлится до конца октября, пока реки не начнут покрываться льдом. За это время речникам предстоит перевезти порядка 150 тысяч пассажиров и почти миллион тонн грузов.**

Фото А. НАСПРИШИНА.

### ДОЛГОЕ ПЛАВАНИЕ

Сейчас пассажирские теплоходы работают целый день: первый отплывает в 8 утра, последний – в 9 вечера. На воду также начали выходить грузовые баржи. Всю зиму речники ждали оттепели и начала сезона навигации, сегодня завершаются небольшие ремонты, уже через неделю весь флот выйдет на реки края.

– Я работаю на воде больше 30 лет. В советские времена уходили в плавание на полгода, теперь проводим на судне по четыре месяца, – рассказывает старший помощник капитана Борис Чернышев. – По суше заскучать не успеваем. Это по молодости хотелось поскорее вернуться домой, а сейчас дети выросли, можно полностью погрузиться в работу. А вот по плаванию за зиму успеваю затосковать. Особенно это ощутимо, когда начинается весенняя капель.

Все суда выйдут на воду уже после майских праздников. Навигация длится до конца октября, но если холода не придут в регион слишком стремительно, то суда смогут ходить по рекам даже в ноябре. Такой длинный сезон возможен благодаря масштабным работам по расчистке рек и дноуглублению, которые уже шесть лет выполняются в рамках уникального соглашения между властью, бизнесом и перевозчиками.

### Новая жизнь Оби

За последние годы значимость водного транспорта для Алтайского края заметно возросла. После заключения в 2015 году трехстороннего соглашения инфраструктура этой отрасли начала стремительно развиваться. Прделанная работа позволила реанимировать грузовые перевозки, сохранить флот и увеличить количество рабочих мест. По сути, сейчас Обь переживает свое второе рождение.

(Окончание на 3 стр.)



Грузооборот по реке удалось увеличить в 3 раза.



Борис Чернышев.

## В ПРЕДВЕРИИ

# Салют над городом

**В Барнауле полным ходом идет подготовка к майским праздникам. О том, какие мероприятия запланированы 1 и 9 мая, рассказал председатель комитета по культуре краевой столицы Валерий Паршков.**

По его словам, впервые за последние годы Первомай встретят с таким широким размахом. Дело в том, что городские власти решили объединить в праздничной программе сразу несколько событий. Это и День пожарной охраны, который отмечается 30 апреля, и начало навигации на Оби, а также присвоение краевой столице звания «Город трудовой доблести».

Май у барнаульцев ассоциируется с открытием паркового сезона. Поэтому решено основными праздничными площадками сделать улицу Мало-Тобольскую, парк Центрального района, Нагорный парк и набережную Оби. Необычным местом дислокации может похвастаться праздничный салют. Фейерверки запустят в 22 часа с акватории Оби – для этого речной порт выделит отдельную баржу и буксир.

МЧС организует в краевой столице парад техники – автомобили проедут по проспекту Ленина и Змеиногорскому тракту. Затем на площади Свободы с 12 до 15 часов состоится выставка современных пожарных машин и ретроавтомобилей. В это же время пройдут праздничные мероприятия в парке «Центральный», а основная программа начнется в 15 часов на набережной, где установят большую сцену. Локальные мероприятия пройдут в каждом районе города.



Фото А. НАСПРИШИНА.

Барнаульцам, которые решат провести 1 и 9 мая за городом, следует выехать из краевой столицы заранее, так как с 9 часов проспект Ленина перекроют. В Праздник Весны и Труда после обеда ограничат движение и на Правобережном тракте – для въезда в город после 18–19 часов лучше использовать Старый мост.

К 9 Мая в краевой столице приведут в порядок все памятники, скульптуры, скверы и площади. В этот день основные мероприятия пройдут на площади Сахарова, где уже вечером 7 мая перекроют движение для монтажа новой праздничной сцены. В этом году ее установят «лицом» на улицу Молодежную – уклон проспекта Социалистического образует естественный амфитеатр, что будет удобно для зрителей.

В День Победы в 9 часов дань памяти погибшим в Великой Отечественной войне отдадут на Мемориале Славы. Затем

по Социалистическому проспекту, который в этот момент станет пешеходной зоной, горожане пройдут на площадь Советов. Там в 10 часов состоится построение войск Барнаульского гарнизона. В 10.40 начнется шествие «Бессмертного полка». Участники акции сформируют колонны от площади Октября до улицы Молодежной и пройдут по проспекту Ленина.

Концертная программа начнется в 13 часов и продлится до 22 часов. Завершится все праздничным «удлиненным» салютом.

Не пройдут народные гуляния и без спортивных мероприятий. Так, 1 Мая на площади Свободы стартует забег на призы «Алтайской правды», а 9 Мая здесь же пройдет легкоатлетический забег «Кольцо Победы».

Никита ИВАНОВ

4611

ЧЕЛОВЕК,  
В ТОМ ЧИСЛЕ 542 РЕБЕНКА,  
ПРИВИЛИСЬ ПРОТИВ COVID-19  
ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ

За это же время обследование на новую коронавирусную инфекцию прошли 34 320 жителей края. Заболели за этот период 900 человек. Выздоровели от ковида 11 046.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Скорее ПОМОЧЬ

**28 апреля – День работника скорой медицинской помощи.**

28

Появление такой службы в России относится к концу XIX века, когда 28 апреля 1898 года приказом московского обер-полицеймейстера за двумя полицейскими участками в Москве было закреплено по одной карете скорой помощи.

В Алтайском крае служба скорой представлена тремя станциями, находящимися в Барнауле, Бийске и Рубцовске, и 54 отделениями, сформированными в других городах и районах при центральных районных больницах. На их базах созданы 243 выездные бригады, из них 51 врачебная, остальные – фельдшерские. За прошлый год они выполнили более 800 тысяч вызовов.

**Уважаемые читатели!**  
29 апреля с 11 часов в селе Калманка будет проходить **ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА**

ПОЧТА РОССИИ

На правах рекламы.





